

# Νοσοκομείο Σαντορίνης: Στο φως το μεγάλο σκάνδαλο

Το εγκαινίασε με φανφάρες ο Αλέξης Τσίπρας και τώρα ετοιμάζεται να το πασάρει σε ιδιώτες



► Ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας κόβει την κορδέλα στα εγκαίνια του Νοσοκομείου Σαντορίνης

Από τον **Ανδρέα Παγονόπουλο**

**Τ**ο εγκαινίασε ο ίδιος ο πρωθυπουργός πέρυσι τον Ιούλιο με τυμπανοκρουσίες. Το Νοσοκομείο Σαντορίνης θα ήταν το «διαμάντι των Κυκλάδων». Δεν λειτούργησε ποτέ και τώρα η κυβέρνηση ετοιμάζεται να το... σπρώξει σε ιδιώτες! Ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννάκος, καταγγέλλει στην «Ε»: «Μας είπε ότι το νοσοκομείο μέχρι το τέλος του 2016 θα έχει στελεχωθεί πλήρως από γιατρούς και νοσηλευτές. Θα λειτουργεί Τεχνιτός Νεφρός. Οι γυναίκες θα γεννάνε στον τόπο τους, υπόσχονταν ο πρωθυπουργός. Ο κ. Πολάκης πρόσθετε πως το Νοσοκομείο Σαντορίνης είναι πλήρως στελεχωμένο. Λειτουργεί με ασφάλεια, γίνονται κανονικά τα χειρουργεία. Ποιος λέει ψέματα και ποιος αλήθεια τελικά; Το νοσοκομείο σήμερα είναι χειρότερο και από Κέντρο Υγείας.»

Τίποτα όμως δεν γίνεται τυχαία. Ούτε η εγκατάλειψή του ή σωστότερα η μη λειτουργία του.

Αναφέρει ο πρόεδρος της

ΠΟΕΔΗΝ: «Δημιούργησαν μια ανώνυμη εταιρία, την ΑΕΜΥ Α.Ε. που θέλουν να την κάνουν πολυμετοχική με στόχο την εισαγωγή της στο χρηματιστήριο. Αυτό τι σημαίνει; Ότι το νοσοκομείο θα περάσει στα χέρια ιδιωτών. Ο δημόσιος χαρακτήρας του θα χαθεί. Και αποτέλεσμα όλων αυτών θα είναι να μην υπάρχουν μόνιμες εργασιακές σχέσεις για το προσωπικό».

Οι γιατροί του Επιστημονικού Συμβουλίου και της Επιστη-

μονικής Επιτροπής του Νοσοκομείου Σαντορίνης απευθύνονται πλέον στον αρμόδιο εισαγγελέα ζητώντας του να προβεί στις δέουσες ενέργειες που θα διασφαλίσουν την υγειονομική περιθαλψη των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού.

Οι εναπομείναντες στο νοσοκομείο γιατροί όπως έχει κα-

ταγγείλει η ΠΟΕΔΗΝ τρέχουν να φύγουν. Ετσι η έλλειψη προσωπικού συνιστά παράβαση της νομοθεσίας και οι εφημερίες θέ-

τουν σε κίνδυνο τους ασθενείς αλλά και τους εργαζομένους λόγω των επι-

σφαλών συνθηκών παροχής υπηρεσιών υγείας και απόκρυψη από τους αρμόδιους της επικίνδυνης κατά-

**Μ. Γιαννάκος:**  
**«Θέλουν να μπει στο χρηματιστήριο η ΑΕΜΥ»**



► Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης ποζάρει μετά την εγχείρηση που έκανε σε ασθενή

στασης που έχει δημιουργηθεί. Μάλιστα, επικαλούνται επίσημα έγγραφα με τα οποία έχουν ενημερώσει την ΑΕΜΥ Α.Ε. και το υπουργείο Υγείας, όπως και την Επιθεώρηση Εργασίας για τα σοβαρά θέματα με τα οποία βρίσκονται αντιμέτωποι, χωρίς ωστόσο να λάβουν ποτέ καμία απάντηση.

## Οι ελλείψεις

Το πρώτο μείζον ζήτημα, που θέτουν υπόψη του εισαγγελέα οι γιατροί, είναι οι μεγάλες ελλείψεις στις βασικές ιατρικές ειδικότητες. Στον παθολογικό τομέα, στον καρδιολογικό τομέα και τον χειρουργικό τομέα υπηρετούν 5 γιατροί από τους 21 που προβλέπει το οργανόγραμμα, δηλαδή ποσοστό κάλυψης 21%. Οι γιατροί επισημαίνουν ότι «παράγουν τετραπλάσιο έργο από τη δύναμή τους». Όπως γίνεται αντιληπτό, το κέρδος για τους ιδιώτες που θα πάρουν το νοσοκομείο είναι ο υψηλός σε αριθμό, αλλά και οικονομική επιφάνεια, τουρισμός του νησιού. Το κόστος νοσηλείας σε περίπτωση ιδιωτικοποίησης θα αυξηθεί και θα γίνει απλησίαστο για τους κατοίκους του νησιού.

►► ΠΟΕΔΗΝ: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

## «Ανοίγουν άρον άρον τα χειρουργεία λόγω Πολάκη»

**ΕΠΙΣΦΑΛΗΣ** είναι, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, η επαναλειτουργία των χειρουργείων του νοσοκομείου Ζακύνθου, που έκλεισαν τρεις μήνες πριν μετά το θάνατο 41χρονης από μετεγχειρητικές επιπλοκές. Η ΠΟΕΔΗΝ υποστηρίζει ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του νοσοκομείου ανοίγει «άρον άρον» τα χειρουργεία με αφορμή τη σημερινή επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη. «Ακόμη δεν έχει εκδοθεί πόρισμα για τα αίτια θανάτου της τραγικής γυναίκας τον περασμένο Δεκέμβριο λίγες ημέρες μετά το χειρουργείο ρουτίνας και

για τον κίνδυνο άλλων τεσσάρων ασθενών», επισημαίνει καταλογίζοντας στη διοίκηση πως «έκρυψε το πόρισμα των περιβαλλοντικών και εργαστηριακών ελέγχων των χειρουργείων του νοσοκομείου από ιατρούς του ΚΕΕΛΠΝΟ προκειμένου να λάβει απόφαση να ανοίξει τα χειρουργεία για να προλάβει την επίσκεψη – φιέστα του κ. Πολάκη στο νησί την Τετάρτη 22/03/2017». Η Ομοσπονδία καταγγέλλει ότι στη συνεδρίαση της 7ης/3/2017 του Δ.Σ. του νοσοκομείου Ζακύνθου, που αποφασίστηκε η επαναλειτουργία των χειρουργείων, αποσιωπήθηκαν τα αποτελέσματα των περιβαλλοντικών εργαστηριακών ελέγχων από

τις χειρουργικές αίθουσες και την αίθουσα Μαίευσης που εκδόθηκαν 3/3/2017 και είχε στα χέρια της η Διοίκηση (σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «προκύπτει ότι συνεχίζουν να αποικίζονται δεκάδες νοσοκομειακά μικρόβια που ευθύνονται για νοσοκομειακές λοιμώξεις») αλλά και Υπόμνημα του Επιστημονικού Συμβουλίου προς τους υπουργούς Υγείας, τη διοικήτρια του Γ.Ν. Ζακύνθου και την Εισαγγελία Ζακύνθου στο οποίο παρατίθενται μια σειρά από ενέργειες που πρέπει να γίνουν από τους αρμόδιους για την ασφαλή επαναλειτουργία των χειρουργείων.

**Μ.-Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ**

# Ανοίγουν τα χειρουργεία για τη φριέστα του Πολάκη

Ζάκυνθος: Είναι κλειστά από τον Δεκέμβριο λόγω σταφυλόκοκκου

Ρεπορτάζ  
**Ρίτα Μελά**

rmela@dimokratianews.gr

**Π**ολλά ερωτήματα προκύπτουν σχετικά με τα χειρουργεία του Νοσοκομείου Ζακύνθου, που ανοίγουν μετά τη σημερινή προγραμματισμένη επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη. Η εισήγηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του νοσοκομείου ξεκαθαρίζει ότι δεν έχουν ακόμα ολοκληρωθεί οι έλεγχοι στα χειρουργεία, τα οποία είναι κλειστά από τις 2 Δεκεμβρίου 2016, μετά τον θάνατο 41χρονης ασθενούς, που υποβλήθηκε σε επέμβαση αφαίρεση λάμας.

Μάλιστα, άλλοι τέσσερις ασθενείς εμφάνισαν επιπλοκές ύστερα από επεμβάσεις ρουτίνας, γεγονός που οδήγησε τη διοίκηση του θεραπευτηρίου στην απόφαση να μπει λουκέτο στα χειρουργεία, που παραμένουν κλειστά τους τελευταίους τρεις μήνες.

Σύμφωνα με την εισήγηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του νοσοκομείου, το πόρισμα του ΚΕ-ΕΛΠΝΟ απεφάνθη ότι στα χειρουργεία Μαιευτικής



Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης σε εγκαίνια μονάδας στο Αττικόν (φωτό αρχείου)

(αίθουσα Μαιεύσεως) υπάρχουν εστίες σταφυλόκοκκου και άλλων μικροβίων με συνέπεια να μην πληρούν τους κανόνες ασφαλείας.

## Το απέκρυσαν

Μάλιστα, όπως δήλωσε στη «δημοκρατία» ο πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου, δρ Παύλος Θεοδόσης Καψαμπέλης, το πόρισμα έχει ημερομηνία 3 Μαρτίου 2017 και οι γιατροί έλαβαν γνώση στις 6

Μαρτίου: «Η διοίκηση μας απέκρυψε το πόρισμα, γιατί έκανε μια επικοινωνιακή προσέγγιση με καθαρά πολιτικά κριτήρια».

Στις προτάσεις του Επιστημονικού Συμβουλίου για την επαναλειτουργία των χειρουργείων αναφέρεται ως «ενδιάμεση λύση», μέχρι να ολοκληρωθούν οι έλεγχοι, η αναισθησία να γίνεται με αυτόνομο σύστημα, μη συνδεδεμένο με το δίκτυο αερίων του νοσοκομείου.

Πάντως, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζόμενων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) κατήγγειλε χθες ότι «τα χειρουργεία ανοίγουν χωρίς να πληρούνται οι όροι ασφαλείας, χωρίς να έχει εκδοθεί το πόρισμα για τα αίτια του θανάτου της άτυχης 41χρονης και με γνωμοδότηση του κλιμακίου από το Αττικό Νοσοκομείο, που προΐσταται γιατρός σύζυγος βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ».

Υγεία

# Δημιουργική ασάφεια

Καμία ανάληψη ευθύνης για τον θάνατο της καρκινοπαθούς την περασμένη Δευτέρα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

**Μ**ε μια ιδιότυπη ανακοίνωση επιβεβαιώνει η διοίκηση του Νοσοκομείου Σισμανόγλειο την καταγγελία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) για τον θάνατο καρκινοπαθούς το μεσημέρι της περασμένης Δευτέρας. Η ασθενής άφησε την τελευταία της πνοή στο διασυνδεδεμένο Νοσοκομείο Αμαλία Φλέμινγκ όπου είχε διακομισθεί ώστε να υποβληθεί σε αξονική τομογραφία, δεδομένου ότι οι δύο αξονικοί στο εφημερεύον νοσοκομείο ήταν εκτός λειτουργίας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που απέστειλε ο διοικητής των διασυνδεδεμένων νοσοκομείων Εμμανουήλ Κουταλάς, η 83χρονη «έπαυσε από γνωστή νεοπλασματική νόσο με εκτεταμένες εγκεφαλικές μεταστάσεις και η οποία είχε από μνηών διαταραχές εκπομπής αφασικού τύπου και επικοινωνίας. Γι' αυτό άλλωστε είχε προ διμήνου νοσηλευτεί στον Ευαγγελισμό, όταν είχαν διαπιστωθεί ευμεγέθεις δευτεροπαθείς εστίες με τήξη και οίδημα».

Επικαλούμενος το αρχείο του νοσοκομείου αναφέρει ακόμη ότι η άτυχη ασθενής προσήλθε στο Σισμανόγλειο με διαταραχή επιπέδου συνείδησης και «εργαστηριακά καλά» στις 8.30 το πρωί.

Όμως μεσολάβησαν τεσσαρισημίσι ώρες για να αποφασιστεί η μεταφορά της στο Αμαλία Φλέμινγκ, καθυστέρηση που περιγράφει τη θλιβερή πραγματικότητα σχεδόν στο σύνολο των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών

(ΤΕΠ) των εφημερευόντων νοσοκομείων.

Η συνέχεια καταγράφεται – στην ίδια ανακοίνωση – με τον εξής επιγραμματικό τρόπο:

■ Επιδείνωση κατά την άφιξη – ανακοπή

■ Προσπάθεια ανάνηψης στα ΤΕΠ του Αμαλία Φλέμινγκ δεν απέδωσε.

Εντούτοις, ο διοικητής ακολουθεί την τακτική της σιωπής και της... δημιουργικής ασάφειας αναφορικά με τις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ για τη βλάβη στον αξονικό τομογράφο του νοσοκομείου, που πιθανόν να κόστισε τη ζωή της ασθενούς.

Η ανακοίνωση παραθέτει λεπτομέρειες για το ιατρικό ιστορικό της 83χρονης με τέτοιο τρόπο που φαίνεται να προδιαγράφει την κατάληξη της

Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει απόκρυψη πορίσματος του ΚΕΕΛΠΝΟ για τα κλειστά χειρουργεία στη Ζάκυνθο

χωρίς να κάνει αναφορά στην τεχνολογική ανεπάρκεια του νοσοκομείου.

«**ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΦΙΕΣΤΑ**». Στο μεταξύ, μια ακόμη καταγγελία - ράπισμα της ΠΟΕΔΗΝ αναδεικνύει τις παλινωδίες των αρμοδίων στο ΕΣΥ σε μία προσπάθεια να καλυφθούν άρον άρον τα κενά. Αυτή τη φορά τα φώτα της (αρνητικής) δημοσιότητας πέφτουν στο πολύπαθο νοσοκομείο Ζακύνθου που τον περασμένο Δεκέμβριο μπήκε στο μικροσκόπιο των επιτροπών ελέγχου με αφορμή τον εντοπισμό πέντε περιστατικών τα οποία εμφάνισαν σοβαρές μετεγχειρητικές επιπλοκές. Μάλιστα, στην περίπτωση μιας 41χρονης ασθενούς, οι επιπλοκές απέβσαν μοιραίες. Αποφασίστηκε να μπει λουκέτο στα χειρουργεία του νοσοκομείου ενώ διατάχθηκε έρευνα.

Όμως τρεις μήνες μετά οι αρμόδιοι ανοίγουν και πάλι τις χειρουργικές αίθουσες ενόψει της σημερινής «επίσκεψης - φιέστας του κυρίου Πολάκη στο νησί», καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Και καταλογίζει στη διοίκηση του νοσοκομείου Ζακύνθου την απόκρυψη «του πορίσματος των περιβαλλοντικών και εργαστηριακών ελέγχων των χειρουργείων του νοσοκομείου από ιατρούς του ΚΕΕΛΠΝΟ προκειμένου να λάβει απόφαση να ανοίξει τα χειρουργεία».

**ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ**. Τι δείχνει το πόρισμα; Από τις δειγματοληψίες στην αίθουσα Μαιεύσεως στις 7 Φεβρουαρίου, δηλαδή δύο μήνες μετά τις μετεγχειρητικές επιπλοκές, αλλά και τον ειδικό καθαρισμό του χώρου, «προκύπτει ότι συνεχίζουν να αποικίζονται δεκάδες νοσοκομειακά μικρόβια (μύκητες, βακτήρια) που ευθύνονται για νοσοκομειακές λοιμώξεις. Πώς λοιπόν στις 7/3/2017 λαμβάνεται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να γίνονται έκτακτα χειρουργεία στην αίθουσα Μαιεύσεως έως ότου ανοίξουν τα χειρουργεία;» διερωτάται το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ.

Το δεύτερο κρίσιμο στοιχείο που αποσιωπήθηκε κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν το υπόμνημα του Επιστημονικού Συμβουλίου προς τους υπουργούς Υγείας, τη διοικητήρια και την Εισαγγελία Ζακύνθου στο οποίο επισημαίνεται η καθυστέρηση στους ελέγχους για τη διερεύνηση των μετεγχειρητικών επιπλοκών.

Και ενώ δίδεται έμφαση στο γεγονός ότι απομένει λίγος χρόνος έως ότου ξεκινήσει η τουριστική περίοδος στο ίδιο υπόμνημα παρατίθενται μια σειρά από ενέργειες που πρέπει να γίνουν από τους αρμοδίους για την ασφαλή επαναλειτουργία των χειρουργείων που «δεν λαμβάνονται υπ' όψιν».



Τα νοσοκομεία... νοσούν – και η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι σφραγισμένα (λόγω λοιμώξεων) χειρουργεία στη Ζάκυνθο, ανοίγουν για «επίσκεψη-φιέστα» της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας

**ΖΑΚΥΝΘΟΣ**

## Τα «στοιχειωμένα» χειρουργεία

ΑΡΟΝ-ΑΡΟΝ ανοίγουν σήμερα τα χειρουργεία του νοσοκομείου Ζακύνθου, χωρίς να πληρούνται οι όροι ασφαλείας, όπως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η διοίκηση του νοσηλευτικού ιδρύματος τρέχει προκειμένου να θέσει σε λειτουργία το χειρουργικό τμήμα, για να προλάβει τη σημερινή επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, **Παύλου Πολάκη**, στο νησί. Η Ομοσπονδία θέτει ερωτήματα για την ασφάλεια του νοσοκομείου, καθώς ακόμα εκκρεμεί το πόρισμα για τον θάνατο γυναίκας από λοίμωξη τον Δεκέμβριο, έπειτα από χειρουργείο ρουτίνας για αφαίρεση λάμας από το πόδι της.

Οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι η λήψη δειγμάτων από το νοσοκομείο έγινε

από τις 6 έως τις 9 Φεβρουαρίου, δηλαδή δύο μήνες μετά το περιστατικό του θανάτου και αφού είχε γίνει καθαρισμός των χώρων.

Σύμφωνα με την επιτροπή, κρίθηκε ότι, έως ότου εκδοθούν τα αποτελέσματα των εργαστηριακών ελέγχων από τις αίθουσες και εκδοθεί πόρισμα για τους λόγους που προκάλεσαν τις μετεγχειρητικές επιπλοκές, δεν είναι ασφαλής η λειτουργία των χειρουργείων.

Μάλιστα, η Ομοσπονδία υποστηρίζει ότι από τις δειγματοληψίες που έγιναν τον προηγούμενο μήνα προκύπτει ότι οι χειρουργικές αίθουσες συνεχίζουν να αποικίζονται από δεκάδες νοσοκομειακά μικρόβια (μύκητες, βακτήρια), που ευθύνονται για νοσοκομειακές λοιμώξεις.

**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ**

## Ανοίγουν χειρουργεία λόγω Πολάκη χωρίς όρους ασφαλείας

Αρον - άρον ανοίγουν τα χειρουργεία του Νοσοκομείου Ζακύνθου, χωρίς να πληρούνται οι όροι ασφαλείας, λόγω της σπερμικής επίσκεψης στο νησί του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη. Αυτό καταγγέλλουν οι εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), τονίζοντας ότι ακόμη δεν έχει εκδοθεί καν το πόρισμα για τα αίτια θανάτου μιας γυναίκας λίγες ημέρες μετά από χειρουργείο ρουτίνας για την αφαίρεση λάμας από το πόδι. Τα χειρουργεία του Νοσοκομείου Ζακύνθου παραμένουν κλειστά από τις 2 Δεκεμβρίου 2016 και το διάστημα που μεσολάβησε συστάθηκε ειδική επιτροπή επαναλειτουργίας των χειρουργείων. Σύμφωνα με τους εκπροσώπους της ΠΟΕΔΗΝ, η λήψη δειγμάτων από τα χειρουργεία έγινε το διάστημα 6-9 Φεβρουαρίου 2017, δύο μήνες μετά τον θάνατο της γυναίκας και αφού είχε γίνει απολύμανση των χώρων. Όπως υποστηρίζουν, προκύπτει ότι στις χειρουργικές αίθουσες υπάρχουν δεκάδες μικρόβια που ευθύνονται για την ανάπτυξη νοσοκομειακών λοιμώξεων.

## Πρώτη νίκη των εργολαβικών εργαζομένων

Στο νομοσχέδιο για την ψυχική υγεία (βλ. σελ. 9) ψηφίστηκε και η τροπολογία με την οποία τροποποιείται η μοριοδότηση και οι προϋποθέσεις για την υπογραφή συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου στους τομείς των υποστηρικτικών υπηρεσιών των νοσοκομείων (φύλαξη, καθαριότητα και εστίαση).

Σύμφωνα με την τροπολογία, αυξάνεται η μοριοδότηση των εργαζομένων που απασχολούνταν ή απασχολούνται σε υπηρεσίες του δημοσίου στους αντίστοιχους τομείς από 8 μόρια το μήνα, σε 9. Επίσης μοριοδοτείται μόνο η ομοειδής εργασία στον αντίστοιχο τομέα και όχι κάθε εργασία, όπως προβλέπονταν σε προηγούμενη ρύθμιση. Δίνει τη δυνατότητα σε εργαζόμενους στις εργολαβικές εταιρίες, που προέρχονται από χώρες και εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να πάρουν μέρος στους διαγωνισμούς, περιορίζοντας σημαντικά τα εμπόδια που ίσχυαν μέχρι σήμερα.

Η τροπολογία αυτή αποτελεί μια πρώτη μεγάλη νίκη του αγώνα των εργολαβικών εργαζομένων, αλλά το ζήτημα της διασφάλισης των θέσεων εργασίας τους δεν έχει αντιμετωπιστεί ολοκληρωτικά. Ο αγώνας για την εκδίωξη των εργολάβων από το δημόσιο και την κατάργηση του νόμου που ορίζει ότι εταιρείες ΚΟΙΝΣΕΠ μπορούν να παίξουν αυτό το ρόλο και ο αγώνας για τη μονιμοποίηση όλων των εργολαβικών εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στα νοσοκομεία χρειάζεται να συνεχιστεί μέχρι να επανασταθούν οι οργανικές θέσεις τους και να διοριστούν οι εργαζόμενοι αυτοί.

Η συνέχιση των κινητοποιήσεων θα είναι καθοριστική για να αντιμετωπιστούν και οι δικαστικές προσφυγές των εργολαβικών εταιριών. Τα πρωτοβάθμια σωματεία των νοσοκομείων και η ΠΟΕΔΗΝ οφείλουν να προγραμματίσουν άμεσα τις επόμενες δράσεις τους, δηλώνοντας από τώρα κινητοποιήσεις τις μέρες που θα εκδικάζονται οι υποθέσεις αυτές.